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Q) Sok dicső emlékezetű időszak, 
jok nevezetes nap vau a magyar történe­
lemben-

Nemcsak a hősiesség nagyszerű nyi- 
jikozatai, nem csupán a leölt ellenség hál­
ái feletti diadal jelzik múltúnkat.

4 honfiúi jellem százmegszáz példány­
ié emelkedik ki a nemzet történetében.

4 mivelődés egyes mozzanatai is ki- 
jjj emlékjelek gyanánt magasodnak ki 
, jspiesemények lölött.

á honalapitás, a keresztyénség, a re- 
rjrffiitio bevétele, a barbár törökök végki- 
^ése. — majd a hires szabadságháboruk 
gocskay. Bethlen, a Rákóczyak alatt, ké- 
iiíbba magyar tudományos akadémia meg­
alakítása, legújabban pedig az 1848-iki 
.írlás küzdelmek valóban méltán tevék tisz- 
ieltté. nagygyá a magyart!

De, tájdalom! számtalan gyász is jelzi 
nemzeti életünk eseményeit!

Háborúban, mint békében sok szo­
morú emlék merül fel történelmünkben, 
melyek mivelööésünk akadályozására erős 
befolyást gyakorláuak.

Csakis a béke malasztja segítheti a 
[nemzeteket odáig, bogy a tudomány, a 
In-unka által az anyagi és szellemi jólét 
birtokába juthassanak.

5S-r V -1

De nekünk, tájdalom!, a béke is sok­
szor csak az elpuhnlás. az elernyedés esz- 
közlője volt.

Miuek főoka részint a beiviszályok- 
ban, részint a kellőleg soha meg nem tö- 
mörödbetctt nemzeti íüggetlenség állapotá­
lban keresendő.

Gyakran, igen gyakran idegen érde­
kek uszály hordozójává alacsonyittatott a 
nemzet, mely természettől nyert adományai­
ul togya oly nagyra vala hivatva!

Alig más nemzetek a béke áldásai be- 
vása alatt belterjes növekedésnek örven- 
fek. számunkra a nyugalom a nemzeti 
adat megsemmisítésére szolgált, mes- 
aéges eszközök behatása alatt!

Csak a Mária Terézia alatti korszakra 
■ azt követő eseményekre kell visszagon- 
iolnunk: feltűnik előttünk az eilmállási

! tünemények nagy események irányzóivá, 
forrásaivá változnak.

így az 1849-ik évi augnstns 2-án Deb- 
rectenben vivott csata is elhatározó befo­
lyást gyakorlott az önvédelmi harcz kime­
netelére

Ha Debreczen alatt győz a nemzeti 
hadsereg: temetővé válandott a Hortobágy 
és a Tisza melléke az ellenséges seregekre 
nézve, s az ellenség eirhalmai felett a sza­
badság zászlója lobogandott vala magasra.

Nagyon megérdemli tehát enap, hogy 
róla megemlékezzünk.

Nemcsupán Debreczen népének gyá­
szát viseli e nap ; a nemzeti lét öntudata 
követeli, hogy az egész ország tekintsen 
arra vissza emlékezetével.

A hősiesség mellett ott van e napra 
irva a szerencsétlenség is, mely balul for­
dult az egész ország ügyére!

Ott lebegett e vésznap felett az or­
szág ellen összeesküdött undok árulás 
rósz szelleme, mely utálattal tölté el az 
egész nemzetet.

A hazáért dicsőn elvérzetteknek le­
gyen üdv és magasztalás.

Áldott legyen emlékezetek.
De legyen átok az árulás rut bűnétől 

megvesztegetett lelkekre; s tanuljuk is­
merni, felfogni és méltányolni a közügyek­
ben elvérzettek nagyszerű erényeit; mig 
másfelől utáljuk meg az önérdek, a bűnös 
hiúság ármánykodásait!

A sirhalmok felett a dicső vértanuk 
lelke lebeg; s ott van másfelől felírva az 
örök kárhozat ai árulók fejére !

A hősies halál bizonyára követőkre 
talál mindig, ha a haza érdeke, java fegy­
verre szólítja az újabb nemzedéket.

S az árulás ördöge bizonyosan halálra 
hurczoltatik, mig utósó fajtája is kiveszend.

Ha ily következményei lesznek a 
gyásznap emlékezetének:

Ügy nem hiába onta vért annyi hü 
kebel a honért!

Úgy a véráztatta mezőkön az eltiport 
szabadság fája még felviruland, hogy a 
nemzeti nagyság és dicsőség gyümölcsét 
megteremhesse.

Úgy a nemzeti kitartás végczélra vi- 
end. mely nem egyéb, mint a tökélete­
sedésre vezető utakon folytonos előhaladás 
a jobblét télé!

Ha a barbár világhódítók térdre omol

nevezéssel elkövetett,
ex

a midőn már késő lesz.

kozni.Reánézve Debreczen és Nagyvárad közügyéi lékeztetnek, kinek nevét a lapokban mindig a lommal a matrózok revolvereiket is használ­
téira incognita, s félő, hogy a kormány akkor megérkezettek és elutazóttak között olvastuk. ták. A sebesültek szama nőm tudatik. 
látja be tévedését, mit ez elhirtelenkedett ki-j Ha a „Verité“ tudósítása igaz, akkor =r Eszak-Amerika. A newvorki zavarok-

' Grammont herczeg jelenleg Párisban van, s igy ról volt már említés téve lapunkban, most e 
most már a rombadőlt nagyság vezérférfiai kö- . sajnos eseményről egy eredeti newyorki levél 
rül csak Olliwier hiányzik. Lehet, hogy Tál- ' után bővebben Írhatunk. Az aughrimi győző 
honét marquis, a háború eseményei megvizsgá- ■ Illik Vilmos tisztelői, kik számos társulatot ké- 
lására kiküldött bizottság elnöke, legközelebb peznek, ama győzelem emlékére minden évben 
felszólítja, jelenjen meg ezen bizottság előtt, s | rendeznek jul. 12 én ünnepélyeket. Ezek oran- 
vallomásával szolgáltasson még több anyagot a 'geistáknak nevezik magukat, katholicus ellen­
honvédelmi kormány vádlására és gyanúsítására, teleik pedig hykémiaiaknak. Ez évben a 

— Parisból jul. 27-iki kelettel Írják: „A ,hyberniaiak erősen 
legfőbb törvényszék Devienne urat ugyanazon nepélyes körmenete megzavarására, 
törvényszék elnökét, az ellene megindított fe-1 holicus lelkészek a szószékekből ii 
gyeim! perben felmentette. Az Ítélet főbb pont- a nyugodt magaviseletre. A

— A pénzügyminisztérium a budai „L. 
Corr.“ értesülése szerint már a napokban telje­
szen elkészite az 1872- ki államköltségvetést. A 
pénzügyminisztérium szorosan megbírálta a költ­
ségvetést és az egyes minisztériumokkal foly­
tatott értekezés után még egyes tételek törlését 
is eszközölte.

iirszak iszonyú képe, mely feledtető a hattak zsarnok elődeik sírjánál, hogy azok
nemzeti sajátságokat, a nemzeti büszkesé- 
St, saz ellágyulás dermedt állapotát idézte

Egész nemzedékek nem vaiáua 
k ^ismerni a betegséget, mely

k ké-
lassu

ur.-gkéut eaiészté a nemzetet, képtelenné 
íve arra, hogy öntudatra ébredjen !

4 nemzeti sajátságok megőrzése, a 
letnze* öröm- és gyásznapjainak emléke­
zte mindenesetre villanyozó hatással bir a 
nemzet életére. » megóv bennünket a vég- 
esatnyulástól.

De nem elég, hogy csupán vilagfáj- 
iaimuk nyilatkozataiban jelentkezzék az 
mlékezet.

Tanulságot kell meritni a szomorú 
imiekekuől is, mint a méh a mérges virág- 
wii is tiszta mézet tud szívni magába!

Amellett, munka, kitartás , örökös 
tüzdeL-m az erkölcsi jóért, a nemzeti jólé­
tért: ez^k azon kellékek melyeknek az em- 
iékezet kísérőinek kell lenni!

Kisebbszerü események is mutatják 
sokszor valamely korszak sajátságait.

Gyakran csekély értéküeknek látszó

tettei altul ihletet nyerjenek :
Nem kelle-e, nem következik-e, hogy 

a szabadság bajnokai szentlelke! vegyenek 
a vértanuk dicső példáiból ?! . ..

Emlékezzünk meg tehát a vészna- 
pokia is!

Nemzeti nagyságunk szunnvadoz azok 
gv ászleplei alatt!!

- A rPesti Napló“ írja: „Az uj városi 
főispánok első sorozata közzétételeit, s az két­
ségkívül általánosan megnyugvással fog fogad­
tatni. A kinevezettek egytől egyig azon körből 
vannak véve, melynek dolgaival ezentúl tüze­
tesen fognak foglalkozni, többet közülök arról 
ismerünk, hogy az adminisztratióban kitünüleg 
jártas, s a kinevezésekből átálában azt látjuk, 
hogy a kormánynak e téren a jogos helyi ér­
dekeket tapintatosan sikerült megegyeztetni az 
általános állami érdekekkel. — Kiváncsiak va­
gyunk a kinevezések újabb sorozatára.“
Cv Nem oszthatjuk tisztelt laptársunk néze­
tét a városi főispánok kinevezését illetőleg, leg­
alább Debreczen és Nagyváradra nézve nem, 
mert Patay Andrásról még legjobb akarója sem 
mondhatja el, hogy azon körből lett volna véve, 
melynek dolgaival ezentúl tüzetesen fog foglal-

— Az igazságügy minisztérium köré­
ből a „Bihar“ a következő hirt hallotta. Az 
igazságügyminiszterium kebelében készen van 
a törvényjavaslat — a kir. tábla feloszlatásáról, 
s mihelyt az országgyűlés összejön, azonnal elő­
terjesztetik. A kir. táblák egyik székhelyéül 
Nagyvárad város volna kijelölve. Hát Debreczen 
nem mozog V

készültek a orangeisták ün- 
bár a cat- 

ntették őket 
orangeisták elkese-

,ai a köVetkezök: „Megfontolva azt, hogy a'redőse tetőpontra hágott, a mint a polgármester 
császári család iratai harmadik füzeteben kia- - az ünnepélyes körmenetet betiltotta s azzal ín- 
dott tudósítások nem indokoljak az abból vont dokolta a betiltatast, hogy az ily körmenetek 
következtetéseket, megfontolva főleg azt, hogy eltürethetnek jigyan. de semmi jogosultsággal
az irományok két elseje, mely csupán a jelen 
esetre vonatkozik, nem Devienne úrtól szárma­
zik, és semmi nem foglaltatik azokban, hogy 
alkudozásban lett volna azon levelek Írójával, 
az azon levelekben bizgatott 
sőt ellenkezőleg, a Devienne

nem bírnak. Ez áltál a hatóság mintegy felhatal­
mazta a catholicusokat a csendzavarásra.

Később, mert a polgárok aggodalma nyílt 
fenyegetőzésekben tört ki, a rendőrség vissza- 

apasági ügyben. I vonta ez ostoba nyilatkozatát, kijelentvén, hogy 
ur által közhitt a körmenet a törvény védelme alatt áll s ka-

ilynemü 
186 4 ben

felvilágosításokból, s az önként 
mányokból kitűnik, hogy soha

, dozásokban részt nem vett, sőt----- G ,
‘tározót azért ^ is ügyel- ■ maga3abb állású házaspár komoly viszálkodása hanem az uj-yorki rendőrsé 
Miletics pártjának huká-1 folytán a megsértett nő bizalma által felhivatott, jón levő összes haderő, vall 

a közvetítésre; megfontolva azt, hogy a bíró­
inak a békítési szerepet a code civil 281. 282. 

ai parancsolják, s megfontolva azt, bogy a

— A szerb congressus 42 szóval 20 
ellenében elhatározta, hogy a patriarcha-válasz­
táshoz hozzá fog. E határozat 
met érdemel, mert az 
sát jelenti. Mileticsék ugyanis a leghevesebben 
ellenezték a patriarcha-választást, de leszavaz­
tattak, s most Subotits mérsékeltebb befolyása1 
kerekedett fölül.

felmutatott ok- tonaság fog állani a rendetlenség megakadályo- 
alku- ! zására az egész város határán. Ugv is lón. — 

legr- Jul. 13 kán nemcsak a két ellenpárt volt talpon,
s a város terüle- 

lamint a kikötőben 
horgonyozó hadihajók, úgy a környéken levő 
szövetségi ezredek is.

A körmenetet, mint annak idején irtuk.

a kérdéses levelek Írójával, egy lakásától nem 
messze levő semleges helyen, s nem pedig mint 

— Az osztrák kiegyezési tárgyalások.; állítva, volt, látogatást tett annak lakásán, s ezen 
Dr. Rieger gr. Clam-Martinitz Henrik s di'-; lépés a rcábizott küldetésnek következménye,

cseh ki- g gzükségképi feltétele volt, s hogy Devienne 
urnák, közvetítése erkölcsi sül vas a megsértett

Prazak megérkeztek Bécsbe. Ezzel 
egyezés! tárgyalások megindittatnak.

— Az uj magyar kölcsön iránt a szer­
ződés jul. 2!)-én este aláíratott, természetesen a 
törvényhozás jogainak fentartásával. A kölcsön 
mint már irtuk, 200 millió taller vagyis 30 
millió ezüst irtot tesz. A consortium, mely a 
kölcsönt elvállalta, áll a magyar földhiteltársa­
ság, a franco-magyar, a franco-osztrák bankból, 
a Mendelsohn ház, a „berliner Handelsgesell­
schaft, az F. Martin Magnus, Rob. Warschauer, 
a Gbr. Schickler házakból. A szerződés felté­
telei, a kibocsátandó árfolyam s az aláírási fel­
tételek még egyelőre titokban tartatnak, de a 
kibocsátási árfolyam, mint halljuk oly kedvező 
az államra nézve (ha nem is épen oly magas, 
mint előleges hírek jelenték), mint eddigelé egy 
állami kölcsönnél sem. A szerződéi értelmében 
a kormány a kibocsátási nyereségben is részesül.

Külföld.

. - Francziaország. Mind a végrehajtó 
hatalom, mind a törvényhozás az elnapoláshoz 
folyamodtak, mint legújabb eszközhöz, hogy a 
pillanatnyi zavaroktól meneküljenek. A nemzet­
gyűlés 48 órára elnapolta ülését; a végelhatáro­
zás a miniszterválságban elnapohatott, s a Ver­
sailles! haditörvényszékek érdemleges tárgyalá­
sai is elnapoltatnak. A conservativ lapok igen 
elégedetlenek azzal, hogy Favre nem tudja ma­
gát elhatározni, menjen-e, maradjon-e, s a Jour­
nal des Debats bosszúsággal kiált fel: „Pedig a 
külügyi hivatal ajtaja is olyan ajtó, mint bár­
mely más, azt is vagy nyitva, vagy bezárva 
tartják. Több oldalról jelentik, hogy Thiers, azon 
ese re, ha Favret nem lehet megtartani, maga 
akarja át venni a kiilügyek vezetését, mel 
esetben a hivatal tulajdonképeni vezetése Gou­
lard államtitkárra menne át. A fennebbiek mel­
lett még más elnapolások is történtek, igy el 
napoltatott azon javaslat, hogy a végrehajtó ha­
talom két érve Thievsre ruháztassék, aztán Wo- 
lowszkv azon javaslata, hegy a nemzetgyűlés 
ismét Párisban székeljen.

Egy jól értesült diplomata értesítése után 
a Gaulois közli, hogy a párisi gróf e napokban 
a bourbonház fejéiül egy egészen Chambord 
gróf által Írott levelet kapott. E levél igen fon­
tos okmány, nevezetesen a Chambordban írott 
utolsó nyilatkozat az. A párisi gróf e levél vétele 
után tüstént válaszolt Chambord grófnak, hogy 
ű tökéletesen aláveti magát a királyi intentióknak.

Az orleansi herczegek folytonosan útban 
vannak, s e tekintetben a vörös herczegre em-

békitési szerepből kifolyólag találkozott Devienne ; az oraniaiak fötanyáján a 8-dik avenue sarkán 
.............. ' érte a legnagyobb támadás, melyben a házak­

ból, fedelekről, ablakokból záporként omlottak 
rá a golyók. — A kíséretül volt öt ezredből, 
kettő viszonozta a tüzet és a katasztróphát 
meggátolni már nem lehetett. Ötvenegy ember­
élet esett annak áldozatul és százötvenen sebe-

feleség nemes érzelmeire hivatkozás által sike­
rült a család békéjét helyreállítani, s a sajná­
latossá válandott feltűnést elkerülni: igy tehát 
nem hogv a bíró méltóságáról megnem feled­
kezett, hanem igen is tiszteletreméltó cseleke­
detet hajtott végre: kijelenti a legfelsőbb tör­
vényszék, hogy Devienne az ellen semmiféle 
fegyelmi vizsgalat nem indítható, s ezen Ítélet 
nyilvánosságra hozandó.

Azon kihallgatás alkalmával, melyet a 
hadi események megvizsgálására kiküldött bi­
zottság Clement Duvernoisval tartott, csakugyan 
kitűnt, hogy az orosz czár a sedani napok után 
lépéseket tett Francziaország integritásának le­
hető fentartására. Duvernois ugyanis egy sür­
gönyt mutatott be, mely Párislia 1870. szept. 
;-;-án érkezett, melyben a czár, egyetértve a po­
rosz királyival, ajánlkozott a békét a két had­
viselő fél között helyreállítani, ha Francziaor 
szág beleegyezését adja a határok jelentéktelen 
ratificatiójához. A császárné a neki másnap be­
mutatott levélre egész 12 kéig nem felelt, s e 
napon irt az orosz czárnak, s ügyelmeztette 
ajánlatára, s kérte hogy ezentulva is tartsa fen 
azon barátságot és részvétet, melyet a megbu 
kott dynastia iránt mutatott. A bizottság előtt 
ez iratok nagy feltűnést okoztak

Úgy hírlik, semmi alapja nincs annak, 
hogy Bazaine nem fogna megjelenni a haditör­
vényszék előtt. Most Aixban van, s oU várja a 
felhívást a Versaillesban megjelenésre.

— A hivatalos Móni tömben a következő 
közleményt olvassuk: .. Katonai körökben az a 
hír forog, hogy aug. hó közepére a párisi rend­
es csendőrség szervezése be lesz végezve. A 
Berlin és Versai les között történt tárgyalások 
következtében, e szervezésnek befejezése s az 
ostromállapot megszüntetése, a fővárosban, az 
erődök kiürítésére vezető alkudozások kiindu­
lási pontjául fognak vétetni, feltéve, ha a má­
sodik félmilliáril adósság is le lesz fizetve.

Bourgesi hírek szerint azon vizsgálat, mely­
nek czélja az érseki palotát elhamvasztott tűz­
vész okai felderítése, folyik. Azt hiszik, hogy 
gyújtogatás forog fen. Ezt abból következtetik, 
hogy a székesegyház kulcsai elloputtak, úgy 
ho"T a zárakat átkellett változtatni. A székes- 
egyház most a közönség elül el van zárva. A 
tűz még jul. 26 án nem volt egészen eloltva.

A párisi civiltribunal egy egyént, ki egy 
másikat magánboszuból, minta commune egyik 
tagját jelentette be ártatlanul, 500 frank bírságra 
Ítélt. ,

Touloni hírek szerint ott a matrózok és 
nép közt nagy harcz fejlődött ki, mely alka-

TÁRCZA.
AZ EMBERVADÁSZ

vagy
AiVtkÁGYALAGí.

— Franczia regény —
irta; Gonzales Emánuel.

, Folytatás.
Eq szinte kiugrottam a paciból s kérdőre 

^ütam a dühöngőket, hogy merészelnek itt 
Jtrányt okozni és mi jogositá őket arra hogy 

42011 az emberen boszujokat töltsék.
— Ez varázsló, boszorkánymester és jö- 

^dömondó! — kiáltanak dühösen a parasz­
tok. —

Az üldözött egész testében remegni kez- 
^ 8 hideg veríték ütött ki homlokán.

Oldalvást rám tekintett eközben, hogy ki- 
Veszhesse, vájjon odaengedem őt áldozatul, 
fájjon van-e hatalmam és akaratom-e őt meg- 
^teni ? Majd az őnfentartás ösztöne által ege ; 
n'n E rika lábához csúszott s uszályát megfog-.

f"?<ikolgatta azt, épen mint az eb, midőn gaz- | 
.Wak kti xrn 1 rw-r<itio c némán vár- j;a7k kezét nyalogatja s rettegve némán v-; k -

. a Uerczeltp.t .-1 v„L- fölötte határozandók , . __, ,

_ Vissza te tisztátalan állat! — szólt;
— hogy mered te a mi tisztelt úrnőnket elin­
teni! Megérdemlenéd, hogy cselédeink, mint az 
ebet megkorbácsoljanak.

Láttái é valaha kígyót édes Ferencz; — 
mely a fűben rejtőzve, sziszegve vonul a gond­
talanul haladó vándor után ? Láttad e hogy csó- 
válgatja s emelgeti farkát, miközben mérges 
nyelvét ellenére öltögeti? Nos az ily kigyó nem 
rettentőbb, mint a vélt varázsló volt, midőn e 
gyalázat esett rajta. . .

Azt hittem bele akar harapni Kon rád 
kardjába, avagy kiragadja azt ennek kezéből.^ 

De csak egv villámlás volt ez, a legyoz- 
hetlen »yülölséan'ek futólagos visszatükröződése 
a zöld szemekből, melyek, mint a macskáéi, 
rao-vo-rtak. De midőn ez ingerültsége eltűnt, 
újra kínos félelem szállotta meg s csengve
emelte hozzám tekintetét:

— Kegyelmet, igazságot, nagyságos uram! 
— Mi is mindnyájan igazságot kívánunk, 

_ szólt lovászom, fenyegető tekintetet lovelve
a veres hajúra. ,,— Eredj vissza helyedre konrád, — szol-
tam szigorú hangon s a parasztokhoz fordulva,
kérdem^. bűnt követett ez az ember el?

— Megmérgezte kutjainkat! — válaszol-

~ luk líerczekef* melyek fölötte határu

j I Alig vette azonban Konrád észre e moz 
»-»j1 m*'i'jn visszatartá őt kardjának tok-

Tvádlottnak halvány ajkai erre megvető
. I mosolyra vonultak össze. . . .,

1 A tömegben nagy zugás keletkezett.
. _ Üssétek agyon a méregkeverot, üssetek

agvon a varázslót! — ordított fel száz torok 
egyszerre.

A parasztok oly közel nyomultak előre, 
hozzá, hogy forró lebeletüket is erezhette ar- 
czán s vörös hajszálai égfelé meredtek.

— Képes vagy-e a vádat megczáfolni ?
— kérdém a nyomorultat.

— Nemes, tiszteletre méltó lovag! - 
csengett felém fordulva. — hozasson azonnal 
valamennyi a vidéken levő kutbél vizet, és en 
esküszöm az élő istenre, hogy én mindenikből 
örömmel fogok inni, mert majd meghalok már 
a szomjúság miatt.

A parasztok megütődni látszottak ez aján­
latra. ,

Én fölhasználtam e meglepetésüket s azon­
nal parancsoltam Komádnak, hogy hozzon egy 
korsó vizet a falu kutjából.

A korsó gyorsan járt kézről-kézre, mintha 
az arra lett volna szánva, hogy valamely tűz 
vésznek vétessék eleje s odanyujták a vádlott­
nak. hogy igyék belőle.

A vélt boszorkánymtster egy hajtásra ki- 
ürité a korsót, időközben arcza nyugodt, csak­
nem gúnyos kifejezést öltött.

__Hogy hívnak téged, hol van a hazád és
miféle állapotú ember vagy ? — kérdém.

_ Én a fővárosban lakom, nemes báró,
— szólt a szorongatott. .

Tagfoltozó Jánosnak hinak. En va­
gyok a legelső baromorvos. Gyógyítok kar- és 
lábtöréseket, sántákat épekké, vakokat látókká

sültek meg. fájdalom, nagyon sokan olyanok, kik­
nek az egészhez semmi közük nem volt. A 
rendet, a város tekintélyét helyreállították, da 
most mindenki belátja, hogy ily réres jelenetek, 
ismétlésének megakadályozására semmi ál lozat- 
tól sem kell visszarettenni. A fenlek ura má­
nak is csak ily módim lehet véget vetni.

= Németország. Vilmos császárnak Gas- 
teinba utazása felöl a porosz lapokban igen !a- 
konikus adatokat találunk. Többi közt határo­
zottan állítják, hogy azon hir, mely szerint 
Bismarck kisérné a császárt, s hogy a hanno­
veri udvart az osztrák földön a berlini udvar­
ral kibékíteni akarnák, merő koholmány. Hír­
lik, hogy Vilmos már jövő szeredén érkeznék 
Gastcinbe, s hogy e találkozás csakugyan nem 
Salzburgban, hanem ott lenne.

Elza zban a választások jul. 20-án történ­
tek. Az eredményi öl még nincs biztos tudomá­
sunk ; a német kormány mindent elkövetett, 
hogy e községi választások a politiea terére át 
ne vitessenek. Ennél fogva a kormány minden 
befolyásolástól szigorúan tartózkodót;. - A kor­
mány* mint a Strasburger Zeitung í.ja. s ez 
alkalommal nem a rokonszenv, vagy a nemet 
franczi érzelmek nyilvánulását, hanem a helyzet 
helyes megértését várja.

ÚJDONSÁGOK.
* A mai városi közgyűlésen, mely a 

mostani mezei munkával elfoglaltság itt na­
gyon nehezen gyűlt meg határozatképessé, — 
igen sok nevezetes tárgy intézteiéit el. Többi 
közt Bittó igazságügyminiszter beköszöntő 
körlevelére üdvözlő fölterjesztés rendeltetett. Pa­
ta y A ndrásnak főispánná kineveztetése egy­
hangúlag tudomásul vétetett.—Az igazságiigy- 
miuiszteriumnak a bíróságok részére szükségelt 
helyiségek tárgyábani leiratára adandó vélemé­
nyezés végett, íSzibó Bálint főbíró elnöklete 
alatt, valamint a községek beosztására vonat­
kozó véleményadásra is Kovács Lajos 
polgármester elnöklete alatt — küldöttségek 
neveztettek ki. A levéltári érdekes okmá­
nyoknak a tudósíársasággal leendő közlése 
iránti miniszteri rendelet a I 'véltárrendc zésre 
felügyelő bizottmánynak adató*, ki. — A M á- 
t y á s király szobrára gy . - összeg 1 • > 
ftra kipótoltam! rendeltetett. I ;mandy Jó­
zsef telekkönyvi előadónak kitüntetésül ÍOO 
ft jutalom rendeltetett. S t á h 1 Ede kisdedóvó 
évi fizetése 600 ft. emeltetett. Borsos Ferencz 
kérvényére, miszerint elhalt neje tetemeit a 
cath. temetőből a ref. egyház temetőjébe átvi­
tethesse, az országgyűléshez felterjesztés rendel-

s a siketeket hallókká teszem és mindezt a 
püspökök és pápa ő szentségének engedélyével

E kedélyes bemutatásra élnevettem maga­
mat s meggyőződtem e nyomorultnak ártatlan­
sága ffclöl,° jobban, mintha arra a főoltár előtt 
tett volna esküt.

Vétke, mint azt később megtudtam, az 
volt, hogy egy beteg tehenet gyógyítva, az 
életnek nem volt képes többé visszaadni. A 
nép feldühösödött rá, és ő mint ismeretlen nem 
tudta magát igazolni.

Az én kedves Ulrikám e fkülönös^ eset 
által rendkívül megvolt hatva. Én eltaláltam 
gondolatait s a főoltár felé fordulva, szigorú 
hangon igy szóllottam: .

_ Senki ne merészelje bántani ezt az
embert, — s hozzá fordulva folytatám:

_ Te most minden félelem nélkül me­
hetsz tovább, azonban eredj először váramba, 
hol kenyérrel és sóval látnak el.

De a szegény ördög nem mozdult helyé-

— Úrnőmet hagyjam én el, hogy ezt a 
csavargót őrizzem ? mormogott fogai között.

— Uram! ön erre a ficzkóra biz engem, 
ki úgy látszik a miatt bosszankodik. Tud-e 
vagy akar-e ő engem megvédeni ? Egyetlen 
kaszacsapás vagy kővel főbeütés elegendő a 
halálra! Gondolja meg ezt uram.

— Konrád valóban képtelen arra, hogy 
téged megoltalmazzon, — válaszoltam, - de 
egy gyermek, az én gyermekem jobb védel­
meződ lesz.

E szavakra átvettem kis leányomat a daj­
kától s a tagfoltoz ónak karjai közé adtam, 
ki az üdvnek e drága zálogát örömrivalgással 
fogadta. —

IJlrika borzadva kiáltott fel, midőn látta, 
hogy a kis leányka, sírva és ijjedten igyekezett 
mao-át a vöröshajunak kezéből kiszabadítani. 
Szemrehányó hangon kérdezte nőm :

_ Megtébolyodtál Tristan, huvy gyerme­
künket ennek az embernek átadod s életét

bői ae-"-álvos tekintetet ”vetett mindenfelé. Ne-! teszed koczkára, hogy ezt a nyomorultat meg-
hány paraszt már akkor eltűnt az egyházból, 
ahonnan lehető volt, hogyha látkörünkbol okét 
elveszítjük mégegyszer megrohanják a szeren­
csétlent.

Konrád megvető mosollyal tekintő rá. 
úgy látszott, mintha megszánta volna öt poltrou- 
ságáért.

— Eredj, vezesd el a tagfoltozot,
tam Magdolna fiának.

Az inas megrázkódott.

szél­

menthessed ?
_ Ez a nyomorult, mostantól kezdve

vendégem és pártfogoltam, — válaszolók, s a 
vörös haja Jánoshoz fordulva folytatám :

— Gondod legyen e gyermekre, bizto­
sabb védpaizsod lesz az, mint az oltár kereszt­
je, mely előtt most állasz.

(Foljtausa következik.)

óinkhoz! ||
aríasz?kef-1 1871* HI» évfolyam._________ «zAm. Szerda, augusztus 2.
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tetett az 1868 ik évi XLII-ik t. ez. 22 § nak 
megmagyarázása iránt, mely a vegyes temetke­
zést megengedi, de eltemetett hamvak áthelye­
zéséről nem szól.

* .Meghívás hangversenyre. A debr. 
dal- és zeneegylet, aug. hó 6-kán, a népkert­
ben. Ridlev Kohne egyleti karnagy ur vezetese 
alatt, Úgynevezett házi, vagyis sétahangversenyt 
tartand, melyre a nagyérd. közönség tisztelettel
meghivatik. ,

Belépti jegyek személyenként oO krjával 
előre is válthatók Kubinyi Kálmán. Antalfty 
Lajos Svoboda József urak kereskedésében és 
a gőzmalom ezeglédutczai raktárában Kóbor 
Boldizsár urnái, — a hangverseny napján pe­
dig délután 0 órától kezdve a népkert bejá­
ratánál. .................

Az egvlet alapitó. pártoló es működ > 
tagjai szabad belépti jegyeiket ez alkalommal 
is használhatják, s azokat a pénztárnál elomu- 
tatni tartoznak, mivel ellenesetben, a meghatá­
rozott helépti dijat megfizetni kötelesek.

Kelt a debreczeni dal- és zeneegylet vá­
lasztmányának 1871. július hó SOkáa tartott
üléséből. . .
Gyüg y e y József. Komi o s sy Imre,

jegyző. elnök.
11 erczeg János, 

rendező.
A miisorozat a hangverseny napján a 

pénztárnál fog kiosztatni.
* Maver Antal az ideiglenes posta Ionok 

városunkban, szakavatottságának, ernyedhetet- 
len buzgalmának, a közönség méltányos igényét 
kielégítésére irányzott törekvésének, napról 
napra többtöbb bizonyítványát adja. Ezúttal 
nem mulaszthatjuk el, hogy teljes ehsmeresun 
két de nemcsak a magunkét, hanem az ege z 
város küzönségeét ne nyilvánítsuk azon intéz 
kedéseért, melynek folytán mosta délben megér­
kező postával" jött levelek és küldemények nem 
tartatnak vissza, mint ennekelotte, a délutáni 
posta megérkeztéig, hanem akkorára mar több­
nyire kézbesittetnek is, a mi áltál — miután

kath. autonómia, az egyházi reform sat. kőié­
ből, a szabadság és felvilágosodás hívei szá 
mára; irta Bezerédy Sándor r. ka*, pap, 
ára 80 kr.: Vezérkönyv a testgyakorlás taní­
tásában, tanítók számára, irta Marko Laj os 
ára Üli kr. E müvek úgy béltartalmukat, mint 
külkiállitásokat illetőleg méltán sorakoznak 
Heckenast Gusztáv országszerte ismert es mél­
tán vlott nagvbscsü, s nagyszámú kiadásai mellé.

‘ * A kaszárnyák építése tárgyában leér­
kezett miniszteri rendeletre adandó yelemenye- 
zéssel a főkapitány elnöklete alatti küldöttség, 
bízatott meg, mely hasonló tárgyban mar re­
gebben kineveztetett.

* 4dó összesen 27,079 frt 92 kr fizetett 
be j u 1 i u s hóban a városi adópénztárba, mely 
a kiadópénztárba átszállittatott.

* Benedek Aladár „Hulló levelek" ezt- 
mii költeményfüzete gyönyörű kiállításban meg­
jelent Aigner Lajosnál , s kapható 1 írtért. A 
fővárosi sajtó Benedek ezen legújabb müvet eles 
bonczkés alá vette, s többnyire mindenki el­
itéli. Mi sem mondhatunk egyebet e műről, mint 
azt, hogy az egy, az élet, s főleg a szere mi ké- 
jelgés örömeivel eltelt, sokat, nagyon sokat élt, 
S ennél fogva magasztosaid) szerelmi érzelmekre 
már fogékony tálán kebellel biró ilju lázas em- 
lékeinek, tévesztett irányt vett káros kifolyása. 
Vakmerő kezekkel lebbenti ez föl a fátyolt a 
szerelmi mámorban töltött boldog emleku ejek 
kimerítő örömeiről , s egy oly érzelemvilagot 
tár föl. melybe belépve, letörlődik a költészet­
ről a magasztosság himpora, s az anyagiság, tel­
jes meztelenségében, csábitó színekkel foleke- 
sitve igyekszik a kéjes bűnnek követőket sze 
rezni. „Az ő bűnei megbocsáttattak neki. mert 
nagyon szeretett ,“ a biblia c mondatát veszi 
mottóul Benedek, azonban neki, ha meg oly na­
gyon szeretett is. soha nem lehet megbocsátani 
azt ho-ry szép tehetségét ily kárhozatos irány­
ban használta föl. A szerelem csupán bizonyos 
— az eszményi határig bír jogosultsággal arra, 
hoo-y megénekeltessek, mihelyt az testet, anya 
got nver.'s át iápte az eszményiség határát, meg-

rendezve és jó ételeket k.|)=»k, _mégis «üksé-
aab, meg,, .zu.se-, = Belgrád, aug. 2. A fedelem a

gesnek tartották jobban elhelyezni őket. j kormányZÓság kíséretében fordo hBSZnai 
ételt egy közel l^^ vend^lőből. kapják.^ ^ Kjse|avodaba UÍBZOtt, 8 B nép áltál

lelkesedéssel fogadtatott.
— Pest, aug. 2. A szállítás hianya

ítélt egy Jíozei icvu *cuuoö----- e * - .
aM. U.“ meg úgy hallja hogy a vizsgalat mii-
nem .okára be lesz fejezve.

** A honvágy erőt vett azon fia­
tal, igen képzett elméjű tatáron, kit Vimbé t 
hosszú utazásiból magával hozott Restre, s ki 
az akadémia könyvtáránál volt alkalmaz v,. 
visszaindul hazájába Kungrádiba A fiat 1
ember már egészen megmagyaro.odott nyel- 
ben és ruhában, .Őt meg is nősült, s két 
gyermeke is van. De most annyira erőt vett 
rajta a honvágy, hogy végkép elhatározta, mi­
szerint haza fog utazni a legrövidebb idő alatt.

miatt a búza 5-10 krral drágábban fizet­
tetik. Más egyébben semmi forgalom

Belföldi hírek.
* * Nemzeti nyomdát állítanak, 

mint az „Agr. Zig.“ Írja, Újvidéken. Az ala­
pitó bizottság elnöke Miletics s a részvényesek 
300-an vannak már eddig is. — A „Zastava 
szerb-borváth nemzeti közlönynek fog kihirdet- 
tetni s a társulat költségén állíttatván ki, bá­
mulatos olcsó áron fogják terjeszteni a világ
mind a négy tája felé.

*** Kolozsvárt t a nagy uszodában 
egy kereskedősegéd, ki — mint mondják 
úszni is tudott, belefult a vízbe ; hihetőleg görcs 
fogta el tagjait.

*** A n a g y v á r a d - k o 1 o z s v a r í
vasúton a közlekedés e<ry időre megakadt, de 
a napokban már ismét helyreállíthatott.

közgazdászat.
e) Debreczen, aug. 2. A tegnapi heti 

vásár alkalmával; piaczi árak hivatalos kimuta­
tás szerint kicsinyben a következők voltak. 1 

. " , . 1,, 4 fin 1 m. kétszeresmerő búza 4 tt. 40 kr.
3 ft. 10 kr. 3.40. 1. m. rozs 2 ft. OJ kr. 2.10. 
1. m. árpa 1 ft. GO kr. 1.80. Um. zab 1 ft. 
60 kr., 1.80. 1. m. tengeri 3 ft. 20 ^r- 3-°°- 
1 mérő köles 1 frt. 90 kr., 2. frt 10 ’i.,^
1 mérő köleskása 4 forint 80 krajezar. 
1 zsák burgonya 1 frt 60 kr., 1 mázsa szalonna 
31—32, ritkább esetben 33 frt, haj szinte 31 
—32—33 frt. Mai nap úgy szólván semmifele 
életnemü sem hozatott, a tengeri keresett, ára 
ismét emelkedik 30—40 krral.

*

— miután ; ci. ö — - ---- j o
—j- , r, roarrcol i <7iiní tárává lenni a költészetnek, mely a ma-
sokan csak keso este vag.v™ 3 ‘Jval a^r. I gasztc3crk" a szénért, a dicsőért lelkesülhet, de
kezeU^eveleket, SU szolját van téve j az érzékiért soha Benedek Aladár a „Hulló
kezelt levc^ekew i en 7 n figyelmét I levelekében az érzékek kvjes emlékéi altul lel- 
a közönségnek. A t. posta. . ;nta. | ktsitve pengeti kárhozatos ügyességgel lantját s
ezennel .elhívjuk ez ily U i ek^b. ^ h((!rv ki:nerU!t, hogy már csupán kepze
tos hivatalnoki a, » azon < .j .J, ; ,.„i „ !,„tűiről nem a megbánás szívhez
bar minél t^abb m^odbe-ntk »juuim | ^ kefnek. hancm daczosan fölemelt
segeben úgy a símet I > ' : fővel harsogja az emberiség fülébe azt. hogy
kí,Z°n*Í fciTon^S'Íkeid^jéni létszáma „élvezzetek, élvezzetek!“ s megfejteni igyekszik 
városunkr. nézve a honvédelmi minisztérium ál- j azt, a mi megfejthetetlen, a „karol tv e f e n- 
tai következői" - állapíttatott meg: egy dandárpa- jköit kéjes orzel m e t ez tápja uu üdíti 
ranclnok óe zászlóalj,,arancsnokság. egy élteti. Benedekben igen szép tehetség rejlik mit
zászló,aij e”v Tartalékparancsnokság, a -fik és már nem egyszer tettleg is bebizonyított, » mi., 

ik 7-i«zl>iafjjal és e-v kiegészítési zászlóalj-, mint őszintejobarataiigen sajnaliiok ha benne iio- 
ke-ett-l e<rv lovasezred törzse 3. századdal; 1 dalműnkben a bukott angyalok lantosát látnánk
‘ . . - _ . o- 3f.doi Hagy ' ' 1 1 "! 1,1 1 “ "" ' '
bei és a -vámtisztük számára is egy lovagló- inkább világíáj.lalmahoz, enekelje meg a nyo- 
iskoi , e-v'élelmezési raktár, egy kórház, és mórt, a szenvedést, hiszen annyi taigy van, 
esetied ."v tartalékdandár-parancsnokság. miket ihletett hangon megdanolhat, ne bocsat-

* iiet kcimst Gusztávnál Resten meg- j kozzék a testiség, az erzeluseg posvanyaba, 
jelentek szerkesztőségünkhöz beküldettck, s honnan ha bar m.lv szerapbhangokon szol is az 
minden könyvárusnál kaphatók: Józsika.emberekhez a legtöbb sajnálkozással s undorral 
Miklós regénye „A zóld vadász 111 kötetben, jzárja be azok előtt túlélt, 
ára a második kiadásnak frt 1.50; Győrffvj
I v á n 50 magyar népdala és dallama. Szini j ^
Károly gyűjteménye után, ára 40 kr.; Magyar FŐvárOSÍ értesítő.

Délutáni posta.
_ p á r i s, aug. 1. A legitimisták két

ágát Dupanloup orleansi püspök készül egye­
síteni. S hallomás szerint a párisi gróf levelet 
is intézett már Chambord grófhoz, melyben Őt 
Francziaország jövendő királyának tekinti s a 
csal ni fejeként üdvözli.

— Berlin, aug. 1. A kőmivesek mun­
kaszünetelést tartanak s bizottságuknak elnö­
két a kormány elfogatta, mivel ez azon nyil­
vános felhívást intézte a munkásokhoz, hogy a 
nem strikeolók szerszámait szedjék el.

— Paris, aug. 1. A mérsékelt bal párti 
képviselők értekezletén elvettetett az ezen és a 
szélsőbal párt között Gambetta kezdeményezé­
sére eszközlésbe venni szándékolt fusió terve.

A „Debreczen4
eredeti

11 aírÁ^TA'Vili \T\I.
Becs, aug. 2. Frankfurtból árke-

Válasz Stegmüller Sándor urnák
a „Debreczen-1 czimü lap 150 ik szúrná ban teg- 

imp közzétett hozzám intézett felszólítására.
Stessniüller fsándor urnák licitben.

Ön engemet minden legkisebb felszólítás 
nélkül e lap'ok tegnapi számában a nyilvános­
ság előtt azzal vádolt, hogy én önnek Sz. L . ... 
ná? Vajda-Hunyadon levő 20 frt követelését . 
mely önnek állítása szerint a Stegmüller és Klek­
nél- ezégnek lett volnt czimezve, jogtalanul ma 
gamnál visszatartottam, es ön engem mint pén­
zét jogtalanul letartéztatót állít a nyilvánosság 
Ítélete elé, félretéve minden közelebbi rokoni 
tiszteletet és szeretetet, és az érettkor,t higgadt 
gondolkodással összekötött loyal!t,ist.

Hogy a nagy közönség, mely e tisztelt 
lapok sorait olvassa, úgy reám mint önre nézve 
illetékes Ítéletet hozhasson, tartva azon latin 
közmondásnak horderejűét: „Inaudita nemo con- 
demnetur“ (kihallgatás nélkül senki nem ítél­
hető el), polgári i)ec«ületem megvédése tekinte­
téből kötelességemnek tartom a tónyálladékut 
mint döntő argumentumot mindenek előtt elo-

reám Klekner Manóra és illetőleg n0nae, 
nei Constanc-ra czimeztettek, és így 
gosan felbontattak, hogy a küldött - 
a Stegmüller és Klekner czégnél fenáüi iz­
zásának törlesztésére küldte volna be,
L. k. a. kezeimben levő levelei világosan 
zolnak.

így állott a körülmény, midőn 
a piaczon nyilvános társaságban már iB^, - 
nyilatkozott felőlem, s többek előtt bosszú' 
gyal eltelten nyilvánitá, hogy engem a le­
lemény Ítélete alá helyez. — Ezen tahiJ“' 
csis módjára tett nyilatkozatából kifolyőla, 
dolván, hogy hiszen Sz. L. kisasszonytól’ ■ 
zemet később is^ megkaphatom, tegnap 
testvér öcsém Klekner Rezső ügyvéd yA5 
lag üzlethelyiségemben meglátogatván 
tem öt, lenne szives a kérdéses ;'0 frto- ; 
általadni, hogy igy inkább önnek Sz. ; 
levő követelése legyen először fedezve.

így gondolkodtam én mint olyan, j.: 
irányában a sógori jóindulatot eddigelé tisza 
ben tartottam , ón azonban a tapasztalj, 
eljárás által igen nyíltan megmmatta az 
nyíre vágynék engem a közvélemény sülj.; „ 
leiének kitenni; mert midőn testvérein a " 
megbízás után nyomban önhöz ment, önei-C | 
habozott, míg végre kimondá. hogy a péar^f 
azért sem fogadja el, mert szándéka vaj ei, 
nyilvános téren compromittálni, és bogymj." 
foganatba is vette, beküldvén a t. széria 
séghez a közlőit czikket.

Testvérem figyelmezteté önt hira tf- 
án a fentebbi körülményeket,

1S71. HU

Iiái < Előfizetési
Bclvbcn cs p*9lt

»JsH?-*!- «5

j ggse «7*5I ,„rke»»06egb( '
l Klófizetbetni h|
l T„] eedi K. Lajos és Csáth
i kereskedésében e a szeré
5 h^j ebött a postaimé

iXl

. H.. —-------- „ - uielyetatg iiy.i
voltát annak idejében illetékes helyen it 
zonyitandom, hogy elég ideje van még visszit^L 
a t. szei kesztoséghez benyújtott czikks kl 
csakugyan tette) s figyelmezteté önt, ho;v J 
fenforgó körülmény egyátaljában nem érdeaíl 
s nem képezhet okot a hírlapi polémiára; '"J 
azonban megátalkodva s nekem értelmi 
szándékosan szerezni akarva, nem csak i,;, 
egyenlíteni igyekezett volna az ön fd: ,-.s| 
szerint minden tóvedhetés nélküli dolgot,dt^J 
irányomban elválásunk óta, midőn czéjtiltl 
donostársak megszűntünk lenni, táplált 
kolatlan <yi- i i 1 ,‘il ,-f c t és rósz íi iram tát. tgyűlöletét és rósz akaratát ts 
remre is átvitte, a mennyiben • t is neveit 
bérhez nem illő módon megtámadta, azoa j, 
bál, mintha ön üzleti elválásunk alkalmára 
rövidebbek húzta volna.

Belővén mutatva, miszerint én egyik 
ban nem tettem és nem is kívántam eltmai 
ön 20 fjét, öu nekem mégis roszakars; 
csak ártani akar, me y rágalom alól engem .-. 
:odt és tiszta lelkiismeretem felment, i;

A szerves
Q) Míg a korinál! 

Jttd előre a központ« 
k] M,gombban kereszt] 
B48-ik évi törvények <! 

szárnyai niegnv irbá 
ellenzék is 

-rvezkedéa szükségét.! 
Habár az ország isf 
a kormány nem bii 

jitásokat tenni, sőt s^ 
.ét is csak a megszól 

Béke csatolja hozzá: 
l„y a törvényhozás tj 

[ munkálatai által vél 
óit körül, melyeknek 

rjban meg van nehezil 
így az alkotmányos rl 
Bó törvényekhez, nemi 
jadást oly kormány ellf 
Lk vallja magát és a töl 
fen uralkodó többségi!

: ország politikai jogi 
hgyobbrészének kitolj!
I v Nem tekintve mos| 
feyezést, mely ez alk 
Iztositékait az osztri 
jtte függőkké, a körmi 
fetesebhen tér el a dec^ 

Az alsó biróságol
s a kinevezési

nyelvtan, könnvümodorban, iskolai használatra 
és magántanuliisra irta Kalocsa Réz a, a 
pesti ref. felső leányiskola igazgati'ja, ára 80 
kr.; Reform eszmék, közérdekű tarlózatok, a

** Az elfogott munkások ügyé­
ben bármily dérrel-durral is mondtál, a város 
atyái, hogy rendén van minden, jól el vannak

zett jelentés szerint, az osztrák császár a :U1M’ A tónyáUadék ez;
Mint ön előtt is nagyon ismeretes dolog, 

ho-i-y ón Sz. L. kisasszony okleveles tanítónőt
német császárral porosz földön fog talál 
kozni. —

— Róma. aug. 2. Ricasoii báró a Va- 
ticanban látogatást tett. azt hiszik, hogy a 
békéltetési küldetéssel van megbízva.

=r Brüssel.aug. 2. Az independence 
jelenti, hogy a cholera Lyonban kitört.

— Versailles,aug. 2. A meghálál-

^OUli 1-0 Itoeua Íoiiauoiuoi vvoiii »w *1 u, n . .
önt tehát a közvélemény, mint olyat, ki-.; |^ár századokon át div 
bosszuvagvainait kielégítését abban kereste.:: « ...... . „ i
rrigalma/visával igényi u mcré.-zcit; .. pfemtD.eltctt i.. - >
zönség és a papír türelmességét. ftorlása által roppant

Egycbii-ánt fentartom a jogot, kSdééet kormány, mig a töri en
_„l.-.i-t. 1,.... 'S^.--------------------------------------- */. l.RaÄneLirr

mint- 1869. év végen alkalmazásban nem levőt 
házamhoz befogadtam, ső nálam mind az ideig 
tartózkodott, mig V. Hun.vadon állomást nem 
ka nőtt: a nálam töltött idő alatt nőm több 
rendbeli munkával bízta meg, melyeket be nem 
végezvén, magával el is vitt, de sót nőmnek 
irányában készpénzbeli követelései is fen ma­
radtak. — Sz. L. k. a. nőmnek ezen követelé- 

rószletfizetéseket eszközölt és7 - " seira több ízben ----
mazás meghosszabbításának kérdésé erős j egyik levelében sem emlité, melyek tisztán
ellenzésre talál. E kérdés eldöntése a nem- j ,|Ate rovat alatt kW#ttekirt n..m vAM felelős
zetgyülés szünideje utánra eliialasztatott. i,é-et a szertesztoseg.

tartalmazott becsületsértést a törvény ei:d 
módon és eszközök által orvosolni.

Debreczen 1873. augustus 2-ikán.
Klekner Sasi

Távirati tudósítás
a becsi tőzsdéről aug. 2 ró!.

5 frt 83 kr. — Esőst . . 121 írt Jói,

Felelős Merk, és kj.idótcÍ£;.U-n-s: <58.KiiWLí.

v.visbf»ií

8B mn m

fi1-*
«TX

TiszaTvidéki- és arad - tomos' dri vasút,

MENETREND
1871. évi jnnius 15-töl kezdve további intézkedésig.

Árverési hirdetés.
•'•’111 IT' r í i

I. Bécsből és Pestről Kassa felé.

R4«t8 állarav 
v északi 

Pest 
Czeglé d 
Szol a ok 
P.-Ladáuy 
Dobrecreu 
Nyiregjh. 
Tokai 
Miskolcz 
Kansa érk.

é p. napszak ó. p napszak 6. p. 
uv.in 8 lő 7 45 reggel.
:i v 8 25 este. 7 ű5

napszak

éjjel.

8 25 este.
7 30 „ 6 5 este.

10 33 reggel 8 55
H 22 9 58

íl 1 délután 12 őG w
3 4! m 2 42 reggel.
5 11 „ 4 32 „
6 il fi 5 53 „
8 17 este. 8 3« délei. 3 15 délül.

n 1 18 délután 5 59

H. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé

IV. Kassáról Pest és Becs felé.
p. napszak ó P napszak <S. P T

Ivarja ind. 10 19 5 dt Int.
Miskolcz 8 8 3 25 debit. 8 2 est« ér!«
Tokaj 10 1 6 est.,
Nyir^gyh. 11 4 „ 7 47
Dt breeze a 12 47 délben 10 34
t*. Ladán/ 2 25 déluu 12 37
Stolnok 4 46 44 re. .
C'.eg’éd érk 5 32 este. 5 óv
P-st 8 8 43
décs r 6 0 regg- 6 36

„ északi v. 6 19 - 6 49 "

V. Temesvár és Aradra! Pest és Bécs felé

Debreczen város törvényszékének telekkvi 
osztálya részéről közhírré tétetik, miszerint a 
Hoffman József mint özvegy Svetics Mátyásné 
engedményese részére, özvegy Csaté Józsefné Sós j 
Veronától 862 att 40 kr. töke s járulékai erejéig 
lefoglalt ingatlansig, mely áll az elep-kösélyszegi 
1G6 ik számú telekjegyzö könyvbe alperes és gyer­
mekei közös tulajdonoktól felvett, s cserép gyár­
ral.száraz malommal és gazdasági épületekkel fel­
szerelt, s egészben 20,200 afra becsült 21% nyi­
las tanya tőidnek iclerészéból. folyó évi Septem­
ber 5 en szükség esetére október 5-én délutáni 
3 órakor, a város házánál, a telekhivatalban tar­
tandó bírói árverésen elfog adatni. —

Kikiáltási ár n '-rcsér!ék, 10,100 aft 
Az érvéreim kívánó!: ülni leteendő bánat­

pénz iOlO aft.
A vételár 3 résziéiben a leütéstől 3, 6, és 9

Árverési Síirtlefméniy.
A ■: Otrokocsi Vcgh J-tuos részere

ÁrlcjíŐM hirilpiméiiy.

________ _ _ _____ A főtiszteletu püspök Rívé- Bi
Kövesdi Benőtől 111 fit 63 kr. s j ír ere- i ur lakásán emelendő uj irodai hdji 
ei' biztosítási végre int) i«U urí«ui lefoglalt ] építésért; kitűzött Írásbeli zdrt «jan^atV s-ilciji.fi -E Li - - f-r-* -   

• jelesül szoba, konvhabsli jert) utjáni pályázat, eredményre nemit 
tanemiisk. Szécneuv: utczáti jzeiven. ezen ép.tesi vá i a ultra t- cv

ngóségok, 
imtorok,nöi ru
I> 01. sz. a. alatti li-izn-t: folyó év a u g »i s- 
tus hó 7-ik napján d. e. V ór.ikor ayti- 
•imos árverés utján kcszpeuzfizetés mellett 

el fognak adatni. —
Mire a venut szándékozók m ,-ghivatnak. 

Kelt, Debreczen, 1871. juims 22.

t s a ó 5-ik napj á n d. e. b 
az eervháztanácsferméb'-n á-1

302 1—2 ,9ózsef
tiszt, (jegyző mint kik. 

vrégr.biró.

u r
f tartatni; me’yr.- vállalkozni sí? 
•hvg.-iin'ö háttompéitzzel eii.itva m'g1»-* 
nak. A terv és kölcségvetés addig a* 
egyház pénztári hivatalánál meg »«** 
hető. —

•dgyaszay li:irP
házi • : gondnok

in
303 1—3 «'ey

A többi feltét-lek elől irt végrehajtónál a
Dl «UJdlUdU BRigfCAUIIdiaun. ---
Egyszersmind azok kik a lefoglalt ingatlan-

Bécs államv. 
T, északi v

Pest
Ctegléd
Szolnok
Mcző-Tu’-
Csaba

Vinga
Temesvár

érkezés . . 
indulás

érkezés

Hl. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé.

Becs államv. indul.
r északi v.

Pest
Czeeléd *
P.-Ladáuy r 
B.-Újfalu „
N.-Várad érkéz.

P- napszak 0 • p. napszak ó. p napszak
15 7 45 regg. Tmesvár indul . . . 8 - re-zgei 5
25 7 55 Vinga 10 lSdélel« t 7
30 reggel. 6 5 este. Ar.ad érkezés . . .11 52 8
18 9 5 indulás 12 z5 dá t. 9

7 délei. 10 37 éjjel Csaba . 2 ,10 11
IS 12 36 Vfeao-Tur . 3 :4 2

1 dél at. 3 30 regg Szolnok .51 4
42 * 6 4 Czegléd árkuzés . . . 5 47 est-.. l

5 „ 6 24 Pest . 8 37 8
40 7 37 Bécs államv. m . 6 9 regg *■ 6
27 estve 8 59 „ „ északi v. n 6 ! 19 M 6

p. uapsza.H 
" lután 

tele.

nyújtsák be. —
Kelt. Debreczenben a városi törvánvFzék 

telekkönyvi osztáiyánok 1871. jumus 30-án tar 
tolt üléséből. —

pifff^Tenz-v W—11111 11 1 ^ Hl (. 1 y -
...gaagyodb raktár építészeti és bútor felszerelésekre, szerszámok, sodronyszege^ ■képviselőházi.au rá
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esté.

VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé.
ó. P- napszak ó. p. napszak I P- napszak napszak
8 15 7 45 regg. • S.-Várad indul. 11 22 dólel. 8r este.
8 25 7 55 S.-Ujfaiu , 1- 28 délben ,
7 39 regg- 6 5 este. P.-Ladány éritez. 1 23 d-jlut. ll|5l ejjel.

10 33 8 55 Czegléd „ 32 „ 5|d5 regg
2 3ó délnt. 1 15 éjjel. Pest „ 8 37 este. 8j43
3 35 2 52 regg. Bécs államv. „ 6| 9 regg. 6|36 a lt
4 47 B 4 45 B n „ északi v. „ «I 19 » 6119 . ..**#

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, N.- 
Váradou , Kassán, Miskolczon és Temesvárott, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből 
tudható meg.

Az igazgatóság.

Igmándi József
telekkönyvi előadó.

Orvosi jelentés, j

lasztó közönség t- tem< 
vedelt a miatt, hogy- az 
tele irányuló felelősség 
tetve lön.

Majd a törvényhl 
Mabályozása, a főispán 
jesztéee, és a bizuttmad 
lasztás nélkül.csupán al 

itása, s igy a népkép' 
íjtése, — mind óriási 

es irány felé, melye, 
iek jogait, polgári és 
ítészen elnyelni száj 
•gvetlen hatalmat bir 
alom az állat, korniám 

Az egyének jogait 
i politikai jogok meg 
ránti érdekeltséget ;t!á| 
leket gépekké toreksz: 
egyedül a központi Ír- 
larancsára fortéjánakj 
ogérzet nélkül.

Az eddigi vivmánj 
lány még egy nagy c 

nokratia ellen, ni -!v ui|
levetett árnyéka már
ipokban.

Tudniillik :i kép 
tény átvizsgál, s r . r
jalásiói előre k- lte!.;:, 
'aiószmü, hogy a töl 
iát- térvény áitai b ii ]

lókat, habár; jisstí v<áltol
felkalmazni e kar ja a nt 
fásánál is.

Félnünk il a k 
ízületek folytán attól. ] 
hiegszorittatik, síit alti 
fcépképviseleti a; p [ 
fcelők 3 évi megbízatási 
Petik ki. hogyr a kormii 
P folytonos fáleiemtói.

Fáy Márkus az összes orvos-0| 
|tan tudora jelenti a T. ez. közönség-^j 
luek itteni letelepedését s gyógyít a^ 
gmütészi és szülészeti kóreseteken ki-^ 
ívül minden nemű (elévült) bel és kül 
|betegségeket valamin.bőrbetegségeket^ 
|mint különlegességekkel (specialitás)^ 
|is foglalkozik torok-gége légcsöba-8| 
jjokkal, fiilgyó-gvászat és szemészet ^ 
|rel. Lakik Nagy-Várad utczán 2032.Q 
Iszámu Tikos íéle házban. 244 17—25*^
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Pesten,

szerszám- és lakatos munkák raktára,
belváros, kigyóuleza Nro. 1. Teleky palota 1 a kígyó gyógyír

tárral átellenben.

Ajánlom nagy raktáramat westphilni sulvreizelövel, úgy asztalosok, 
rok, kerékgyártók, ácsok, esztergályosok, lakatosok, kovácsok, mint szinten gd)-! 
rak, pálinka és sörfözödék és vasúti münelyek részére való facsavar állványaimi 
csavarokat. Mindennemű jeles huzó, vágó és körbei járó fűrészeimet, an8° -„kai, 
két, fúrókat, csavarvágókat, kocsi és gözmozdony eszközöket, amerikai szén ap ^ 
ülőket, csavarfogókat. Nagy választéka raktára az angol lánczokkal ellátott e 
nak 25 — 109 mázsáig való horderövel, továbbá építésekhez, kocsi laitMji1 
szükséges csigáknak, bécsi mértékkel, halcsont és finom fából készült haf” _j, 
lóvakarók, úgy szintén ablakokhoz, ajtókhoz és kapukhoz való üülonie p ' . •
nagy választéka, kitűnő köszörűkövek, emeltyűk, csákányok, kalapacs»w 
Érczkakasok és elzárók gőz- és vízvezetékhez, por és tűz csiszolok, üveg c-’ 
vászon, úgy szintén a legkülönfélébb ezen szakmába vágó czikkei, a ieguu..= 
tebb ár mellett. 277
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AZ EMSEI

k v i u K e
— Franczia

irta (»oiizaSt j 
Folyta 

Ulrika nem szúll'JI tekintetét nem vette 
|rözsás arczai meghalván 
Ka dércsipte tavaszir_______ virz t
■ A parasztok bámul
■ azonban nyugodtan visel
I Az állítólagos b 
I «etykén léjxlelve hagy 
I áthatolva elit
I ^°kan morogtak rá del■ —uiui uu iah. ; A, u.c
I riSahajut tettlegesen bán 
I kímélték, kinek anvja a
Ivóit. _

eg rendelések a vidékből utánvét utján pontosan teljesj

L rbiecxea, 1871. Nyomatott Tdegdi L. betűivel. (Széchenyi-utcsa 1814. az. a.)

■ Isten meghallgató m 
I földeinket s üdébl
I °k a varázsló megtéri
j ig _ 1

Én emberbaráti 
I jPgcdve, szolgálatomba 

^Yaszsága s némely 1 
megvetése nagyon tetsző

.sJR rjf.íi- >


